

Shanghai Law Jo

专 递 法 治 力

上海法治报微信 2-1-2 或维微信号

上海法语报倾信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6766 期 2022 年 5 月 17 日 星期二 农历四月十七 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

上海16个区已有15个社会面清零

分三阶段恢复正常生产生活秩序

- 第一阶段:从现在开始至5月21日, 持续减少封控区、管控区人数,防范 区有序放开、有限流动、有效管控, 全市保持低水平社会活动
- 第二阶段:5月22日至5月31日,不断缩 小封控区和管控区范围直至解封,加快 疫情防控向常态化分级分类管理转变
- 第三阶段:6月1日至6月中下旬,全面 实施疫情防控常态化管理,全面恢复全 市正常生产生活秩序

□见习记者 陈友敏

本报讯 在昨日举行的市疫情防控工作新闻发布会上,上海市副市长宗明通报,随着各项防控措施的落地实施,综合专家研判分析,上海已经明确了下一步防控工作,分为"三个阶段"。

第一阶段: 巩固清零攻坚"十大行动"成果阶段。从现在开始至5月21日,重点是降新增、防反弹,持续减少封控区、管控区人数,防范区有序放开、有限流动、有效管控,全市保持低水平社会活动。

第二阶段:向常态化防控转换阶段。5月 22日至5月31日,单日新增感染者数进一步减少,不断缩小封控区和管控区范围直至解封,加快疫情防控向常态化分级分类管理转变。 第三阶段:全面恢复全市正常生产生活 秩序阶段。6月1日至6月中下旬,在严格 防范疫情反弹、风险可控的前提下,全面实 施疫情防控常态化管理,全面恢复全市正常 生产生活秩序。

宗明介绍,本轮疫情发生以来,上海毫不动摇坚持"动态清零"总方针,全力遏制疫情扩散蔓延,确保人民群众生命安全和身体健康。经过全市上下共同努力,目前全市16个区已有15个区实现社会面清零,封控区总人数降至100万人以内,15日新增阳性感染者数首次降至1000例以内,全市社会面已连续两天无新增阳性感染者报告,本市疫情得到有效控制,防控取得阶段性成效。

同时,也要清醒看到,一些集中隔离点 和封控区的老旧小区等还有阳性感染者报 告。疫情反弹风险依然存在,全市防控基础还不够稳固,需要继续不断努力,也需要广大市民朋友继续给予支持和配合,只有进一步持续见固疫情防控成果,才能有序恢复正常生产生活秩序。

下一步,上海工作的主要任务是,紧紧围绕降新增、防反弹两个重点,坚持"三个有",即有序放开、有限流动、有效管控;坚持"三个分",即分步实施、分级管理、分区施策;建立健全"四个机制",即便捷灵敏的发现机制、及时高效的处突机制、动态调整的管控机制、自觉自律的自我健康管理机制";做到"四个统筹",即统筹做好局部应急处置和常态化疫情防控,统筹强化监测预警发现和动态精准防控,统筹抓好防反弹、防输入和防外溢,统筹推进疫情防控和经济社会发展。

崇明: 首批集贸市场"有限开放"



昨日,崇明区 首批集贸市场实现 "有限开放",两处 集贸市场分别是庙 镇菜场和新村菜 场。为减少人员聚 集, 庙镇按照片区 分流、时段分流、 人数分流的形式, 为村居民发放购物 凭证,让他们在指 定时间至菜场购 物。图为村居民佩 戴口罩,使用"数 字哨兵"进行测 温、扫码核验、身 份登记, 凭购物证 排队入场买菜

通讯员 杨宇豪 摄影报道

沪上商超逐步恢复线下营业

上海公安全力护航 严守复商复市安全关

□记者 翟梦丽

本报讯 昨日,本市部分商超在所属街镇的支持下,逐步恢复线下营业。对此,全市公安机关提前制定应对方案,落实商超内部客流移动路线、人流引导点位,人员限流及紧急疏散等相关应急措施,全力以赴做好社会面治安防控、客流疏导等各项工作,确保商超安全有序开放运营。

在虹口区曲阳路上,作为周边社区较大的商超之一,中午12点,曲阳家乐福开始线下运营。在超市门口,辖区曲阳路

派出所民警正在现场维持秩序,并指导超市工作人员对人场的居民进行核酸证明、小区出入证以及超市邀请证三证查验。民警介绍,在得知这家家乐福开放线下购物后,已于前一天对现场情况进行踩点排摸,并利用一些硬隔离设施提前在超市门口设置蛇形走廊。

"我们今天在超市增派了 10 名警力, 对进入超市的市民进行相关证件和电子码 核查。"曲阳路派出所责任区队长施文介 绍道。据悉,随着后续复商复市的规模扩 大,虹口警方将加强对商超周边常态化的 巡逻驻守。 昨日下午,在茂名北路近南京西路的 丰盛里,静安公安分局南京西路派出所民 警谢弼臻在一家已经复工复产的企业内, 检查场所码的张贴及外卖骑手的登记情 况,并详细询问企业目前复工复产中遇到 的问题和情况。

据悉,全市公安在逐步复商复市期间,还将重点围绕"查消防设施、器材"、"查用火用电"、"查安全疏散"、"查住人管理"、"查安全意识"工作要求,对各商超消防安全、内部从业人员资质、保安配备及疫情防控措施等落实情况开展了专项检查,全力护航商超安全有序开放运营。

崇明组建"瀛洲党员突击队"

紧急支援浦东、静安防疫一线

□记者 季张颖

5月4日,崇明区组建了一支"瀛洲党员突击队", 紧急支援浦东、静安防疫一线。崇明区人民检察院检务 保障部的刘勇和公益检察室的检察官助理师小勇主动请 缨,加入了这支"跨江作战"的志愿者队伍。

两人所在的工作小组增援的是浦东新区北蔡镇,也 是此次疫情防控形势相对严峻的地区。他们主要的工作 是协作配合当地社区和医疗队,参与核酸检测、物资搬运等。

刘勇说,他第一次前往社区进行核酸采样的途中曾感到忐忑,会一遍遍回忆操作的流程,仔细检查自己的防护还有没有不到位的地方,但是一旦投入工作,便会被当地社区工作人员和医护工作者紧张细致的工作状态所打动。他们所支援的社区是一个老旧小区,基础设施比较薄弱,一共52栋楼,其中有11栋楼是封控楼栋。

为了避免核酸采样时人员聚集,刘勇和他的队友们决定采取流动采样的方式。因为采样的时候无法使用手机,看不到具体时间,只能一栋楼一栋楼扫过去,人裹在防护服里常常有一种"不知今夕是何年"的感觉。半天的核酸检测,光采样台就要搬运几十次,他的腰椎有旧伤,半天工作下来需要好一会才能缓过来。师小勇是一位新晋"奶爸"。5 月初,他选择告别

师小勇是一位新晋"奶爸"。5月初,他选择告别了还不满5个月的宝宝,毅然加入了突击队。在这之前,他在自己的小区里也做过志愿者,但大多都是维持秩序、分发物资等,工作环境风险不大。这一次,作为突击队员来到北蔡,他们必须要正面迎战新冠病毒。扫码折管、登记信息、环境消杀,一进入服务的社区,他便投入到紧张的工作中去。

"一些工作看起来简单,但是真正上手做起来就是两回事,比如把采样好的棉棒从医生手中接过来折进试管里,既要安全准确又要流畅高效。"师小勇说,带上三层手套连续工作两三个小时,自己才明白这样看似简单的工作也是一种考验。

刘勇和师小勇说: "尽管这份工作风险大、强度高,但是听到老百姓的肯定和鼓励,更加坚定了我们的信心和决心。我们会全力以赴,把崇明青年和检察干警的精神风貌带给北蔡居民。"

